嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2025年4月4日 ◆ 星期五

农历乙巳年三月初七 总第 5643 期

平湖版



JIAXING

"两国两园"跨境电商矩阵

平湖经开打造

推动更多"平湖货"卖全球

胡佳英 通讯员 查 放 范磊磊

本报讯 "不久后,这些箱包就将跨越5000 多公里,到达迪拜客户的手里,再流通到迪拜市 场。"落户平湖经济技术开发区的浙江相伴宝数字 科技有限公司业务经理刘圆,看着一款款漂亮的

仲旭东在曹桥街道调研时强调

高点谋划 高位推进 加快建设现代化活力新城区

荣怡婷

本报讯 昨天下午,市委书 记仲旭东赴曹桥街道调研城西片 区规划建设工作。他强调,曹桥 街道要横下一条心、铆足一股劲, 围绕"加快建设现代化活力新城 区"发展定位,高点谋划、高位推 进,全力打造平湖城市新亮点。 副市长陈之超参加调研。

春风拂处,建设不休。春风• 越城湾安居工程项目现场,机器 轰鸣,一派繁忙景象。仲旭东一 行走进工地,边走边看,详细了解 项目建设进展、质量品控管理等 情况。越城湾是全市首个跨区域 安置房项目,共新建12栋高层住

年初开工,计划明年8月完工。 有效缓解平湖主城区西侧南北向 道路环境,提升市民出行的舒适 仲旭东表示,安置房建设事关群 众切身利益,是重要的民生工程, 要紧盯工程严把质量关,强化监 管守牢安全线,确保项目稳步推 进、如期交付。同时,做好建设 "后半篇文章",完善配套功能,加 强绿化养护,多方发力打造高标 准、高品质的幸福家园。

随后,仲旭东一行来到西环 线与当湖西路西延工程交叉口, 实地调研西环线工程(曹桥段)项 目建设情况。西环线路线全长约 13.0km, 其中平湖段约11.8km, 涉及钟埭街道、曹桥街道、当湖街 道,项目采用双向六车道一级公 路标准建设,拟分三期实施。仲 宅、涉及1052套安置房,项目于 旭东指出,西环线项目建成后将 通疏导力度;要进一步优化两侧

交通压力,对曹桥街道辖区内交 通条件的改善、平台能级的提升 均有重要意义,要高度重视、精准 布局,确保空间规划和开发建设 有机统-

"项目进展怎么样?""目前有 什么困难和堵点?"在快速路平湖 射线项目现场,仲旭东与工程有 关负责人深入交谈,详细了解项 目规划、建设进度等。平湖射线 是嘉兴市域快速路网的重要组成 部分,项目建成后将大大缩短平 湖至嘉兴的通行时间,有效提升 省道服务水平。仲旭东表示,项 目所处的新07省道车流密集,施 工期间要密切关注车况,加强交 性与安全性。同时,严格落实安 全生产责任制,确保项目如期高 标准完成。

在随后的座谈会上,仲旭东 认真听取了曹桥街道关于片区规 划建设的工作汇报。就做好下一 步工作,仲旭东强调,要有"城"的 规划和品位。既要主动融入主城 区,也要对标对表一流城市,高站 位做好交通路网、功能布局、形象 设计等工作,持续擦亮"现代化活 力新城区"金名片。要有"拆"的 力度和突破。坚持大片区更新、 多片区联动,谋深谋细城镇更新 各项工作清单,亲力亲为推进新 型城镇化和区域协调发展。要有 "招"的集聚和档次。立足发展所 需,推动招引一批上档次、高规格 的项目,不断丰富区域功能业态, 完善配套设施。要有"建"的速度 和品质。始终把项目建设作为推 进城镇发展的头等大事,全面出 击、精准发力,确保每一个项目都 能按时落地落实。要有"管"的精 细和协同。积极联动主城区,统 筹做好区域内部改造提升,通过 "淘汰一批、整合一批"的方式,重 塑城镇空间格局,着力打造城西 新亮点。

仲旭东表示,做好城西片区 规划建设工作,需要多方配合、协 同发力。希望各级各部门进一步 加强协调联动,加大要素保障,举 全市之力支持曹桥街道做好城西 规划建设大文章。



驭马游春

昨天,在新埭镇一油菜花 观光区内,游客正在驭马而 行,享受春光。据介绍,当地 充分发挥临沪区位优势,今年 种植了近100亩观光油菜花, 结合特色文旅,吸引浙沪两地 的游客前来观赏游玩。

■摄影 王 强 沈思凡 顾秋叶

·条全流程优质供水的保障链

■记 者 王茹彤

通讯员 沈玲燕 朱云倩 【微现场】将采到的水样放入

预处理过的锥形瓶,滴入硫酸溶 液(1+3),加入高锰酸钾标准使 用溶液,放入已加热到100℃的水 浴锅中加热30分钟,加入草酸钠 标准使用溶液,溶液红色褪去,再 滴入高锰酸钾标准使用溶液,直 至呈微红色,记录用量,最后计算 结果……这一幕,发生在中心化 验室里,水质化验员正在对水源 水高锰酸盐指数进行化验分析。

盐指数只是其中一项指标,从水 源水到工艺段水、出厂水,再到管 网(末梢)水,需经历多阶段多频

43项。"在检测工作上,我们主要 依托三级化验制度,保障全流程 优质供水。"市水务集团企业管理 部副经理沈良红说,最后的水质 分析报表,见证了每一位化验人 员精益求精的匠心精神和每一滴 水的"品质答卷"

常巡查,每日还从取水口采样,对 进行1次厂级常规化验,对浊度、 对于水质检测来说,高锰酸 pH值和溶解氧等3项指标分时 间段进行7次班组级常态化化

前不久,中心化验室的水质

次的检测,其中,常规指标就有 化验员前往太浦河水源地上游、 水、出厂水进行检测,进一步验证 断优化完善供水水质管理制度, 下游和取水口,开展水源地水质 调查,将取回的水样本带回中心 化验室,做进一步检测分析,形成 太浦河水源地水质分析报表。 "'从头到尾'保障水质安全,'头' 很重要。"沈良红说。

水源水的检测只是三级化验 【微观察】要想用水水质好, 制度的其中一环。集团实施以班 水源水的质量不可忽视。原水值 组一厂化一中化三级检测为主、24 班班组工作人员除了开展河面日 小时在线监测为辅的全方位水质 监测体系,对水源水、工艺段水、出 浊度、色度、pH值、溶解氧等指标 厂水、管网(末梢)水开展高频次、 全流程监测,全力保障优质供水。

> 台上,能看到浑浊度、游离氯、pH 贯穿水源到终端,通过分层分类 班班组检验人员在对关键工艺段 持,确保市民用水安全。同时不

仪表显示是否准确。每天,两个 水厂的化验室总是维持着高速运 转,水质化验员对水源水、工艺段 水、出厂水整个制水流程共计19 个指标进行检测。每月,中心化 验室对标《地表水环境质量标 准》,开展水源水29项指标检测, 出厂水水质常规指标检测,管网 (末梢)水12项指标检测、43项常 规检测。此外,还开展出厂水97 项全指标检测,每半年至少一次、 全年至少三次。

近年来,市水务集团始终严 在古横桥水厂的中控数据平 把水质质量关,将严标准高要求 值等指标实时更新,一旁,水厂值 的检测体系及在线监测流程的加

对原水公司、自来水公司、中心化 验室等进行统一制度管理,进一 步规范全流程水质检测操作流 程、步骤。

【微观点】在百姓安心用水的 背后,是市水务集团倾力保障的 结果。从扎实落实水源地调查到 全流程检测的三级化验制度,再 到供水水质统一管理等举措,市 水务集团守护从"源头"到"龙头" 的每一个环节,用实际行动筑牢 用水安全防线

微改革・微观察

□平湖民营经济一线调查

创新求变"链"强发展韧性

■记 者 林旭东 通讯员

徐冰艳 纪亚千 郑凯欣 陈明远

民营企业是平湖经济发展的 主力军,在复杂多变的市场环境 中,平湖民营企业发展呈现出韧 性足、动力足、前景广的鲜明特 点,支撑了平湖经济高质量发展。

当"不变"成为平湖民营企业 最大的风险,转型升级不再是企 业的发展选择,而是生死存亡的 必答题

随着信息化时代的到来,不 少民营企业走上了数字化发展的 道路。浙江茉织华印刷股份有限 公司董事长、总经理管政明此时 却忧心忡忡。原来,茉织华印刷

年,企业经过大量市场调研,最终 将目光转向少儿早教读物,投入 巨资购入新设备,寻求新订单,从 票据印刷企业转型升级为彩印包 的印刷已成为企业的主营方向, 这也让管政明无比庆幸当年的 '及时掉头"

位于新仓镇的浙江亚鑫实业 股份有限公司,虽然有着不同的 发展过程,但同样展现了民营企 业在转型求变中的发展韧性。亚 鑫实业以服装起家,一度荣登中 国民营企业500强,然而受时代 发展以及外部环境影响,企业同 样陷入发展瓶颈。转型升级成为 企业必须面对的现实。如何转

深耕商业票据行业,而在信息化 型?"企二代"许盛华选择断尾求 集群等方式,实现生态协同。 迅速发展的时代,票据电子化必 生,走出一条截然不同的发展新 将给票据印刷行业带来巨大冲 路子。2018年,许盛华成立浙江 击。创新求变势在必行。2019 嘉创盛宇资产管理有限公司,并 建立嘉创智谷新仓远景产业园, 实现从传统产业向产业平台的跨 越。目前,嘉创智谷已有50多家 企业注册落户,其中有规上企业 装印刷企业。如今儿童早教读物 5家,另有30多个项目正在对接 洽谈中。

> 当"变"成为必然选择时,平 湖民营企业展现出勇于拼搏的胆 识和勇气,大刀阔斧的改革创新, 让企业重现发展生机。

除了应对外部环境时的及时 "转舵",平湖民营企业还未雨绸 缪,从自身产业出发,完善上下游 产业链,并通过构建本地化产业

浙江杰上杰新材料股份有限 公司是一家专业从事发泡剂、稳 定剂、润滑剂、高分子功能性助剂 及新材料研发、制造、销售的高新 技术企业。作为一家国家高新技 术企业,公司董事长罗李华仍深 有紧迫感。在与友商的一次合作 下,罗李华了解到了TPEE材料 的生产特性,其广泛的应用范围 以及"大资本看不上、小资本进不 来"的特殊壁垒,一下子吸引了他 的眼光。去年,杰上杰启动了 TPEE新材料项目的建设,成功探 索出了一条"新助剂+新材料"并 行发展的新路径。"TPEE 材料的 生产需要助剂的参与,实现了企 业产业链的上下游联动,让企业 探索新领域更加自信,更加得心 应手。"罗李华说。

值得一提的是,无论是新助

剂还是新材料,其生产所需的 PTA等化工原材料均来自平湖本 地企业。原材料在本地实现供 应,既减少了企业生产上的运输 成本,同时也提升了材料供应的

稳定性。 去年新获评省专精特新"小 巨人"企业的浙江朗德电子科技 有限公司,也对未来的发展做了充 分考虑。这家以汽车尾气传感器 成名的企业不拘泥于发展现状,将 更多的目光聚焦到新能源汽车产 业,目前已经完成了电流传感器和 氢气传感器的研发。新产品的不 断面世,帮助企业在激烈的市场 竞争中站稳脚跟,展现出平湖民 营企业的发展韧性。(下转2版)

经济<mark>新</mark>观察 经济新观祭

他们对接这位迪拜客户的"首单",承担着打头阵、 挑大梁的重要作用。 说起这笔订单、这位客户,刘圆表示多亏了平 湖市国际电子商务产业园在迪拜建立的选品中 心,让他们的产品得以"常年展示"。正是在这过 程中,他们吸引了新客户、开拓了新渠道,"首单" 金额就达上百万元。"目前,我们这个远在迪拜的 选品中心,共入驻了10来家企业,产品涵盖服装

箱包陆续出货,心里满是期待。这些产品,是刘圆

箱包、纸品等。"平湖市国际电子商务产业园副总 经理陶莉说道。据悉,该选品中心是平湖经开大 力发展跨境电商的新抓手,于去年12月建成,位 于迪拜国际商贸城,占地面积约200平方米,同步 配套了面积约3000平方米的海外仓。

迪拜选品中心的成立,架起了平湖企业无缝 全年对接中东及周边市场的"路"和"桥"。"我们以 前都是通过参展的模式对接客户,参展只有三五 天时间,时间比较短。现在有了一个固定的选品 中心,就可以将产品常年布展在那里。"刘圆道出 了入驻企业的心声。令刘圆他们更放心的是,这 个选品中心组建了当地的服务团队,可以帮助入 驻企业完成精准邀约采购商、本地化地推、跨境订 单洽谈等一系列服务工作,也就是说入驻企业可 以不派驻工作人员,借势借力就能对接客户、拓展

迪拜,是"平湖货"销往"一带一路"国家的重 要市场,将选品中心布局在迪拜,有利于推动平湖 企业更好地对接中东市场乃至全球市场,共享发 展机遇。"现在迪拜选品中心已经运营了5个多月 时间,运营成果良好,也得到了入驻企业的称赞 我们计划再扩大选品中心,今年年底达到2000平 方米,让更多的企业在这里有'一席之地'。"陶莉 说,此外,他们还将开拓智能家居、童车、日用品等 地方特色产业带产品,让入驻产品品类更丰富。

跨境电商,是地方外贸发展的重要力量。平 湖经开以辖区内的平湖市国际电子商务产业园为 支点,不断推进专业产业带跨境服务平台建设 在去年年底建立迪拜选品中心的基础上,本月起 即将引入深圳市跨境电子商务协会开展合作,对 刚刚入选2025年浙江省跨境电商高质量发展项 目的平湖市国际电子商务产业园进行改造升级, 计划打造成占地面积1万平方米的跨境电商产 业园,将在现有箱包产品资源的基础上,进一步 拓展服装、汽车零部件、保温杯、童车等当地资 源,推动更多"平湖好货"走出国门、走向世界, 至此形成"两国两园"跨境电商矩阵。自去年年 底至今,平湖经开"两国两园"跨境电商矩阵已实 现来自俄罗斯、

沙特、印度、阿联 酋等国家的意向 订单近 2000 万

当湖服务业蝉联第一

■通讯员 周 延 夏晓蕾 记者 王茹彤

本报讯 昨天,2024年嘉兴市72个镇(街道) 服务业高质量发展竞赛成绩出炉,当湖名列第一, 再次摘得强镇排名桂冠。

过去一年,当湖聚焦产业升级、消费提质、数 字赋能,服务业增加值增速突破6%、占GDP比重 超93%,体量占全市近50%;规(限)上服务业营收 358.3亿元,增长14.3%;限上零售额突破60亿元, 增长25%,占全市近80%;服务业项目投资10.4亿 元,增长38.7%。这些亮眼的数字,见证着当湖街 道服务业发展的强劲势头。

成绩可观,成果傲人。"去年全年,当湖街道新 增规(限)上服务业企业36家,总量近200家。"当 湖街道经济发展与生态环境办相关负责人说,其 中,汉脑、邦芒分别获评成长型浙江数商企业、嘉 兴市服务业十佳创新企业,中能物业获评全国个 私协会系统就业创业工作试点单位,满亭芳客栈 获评国家级乙级旅游民宿,成为平湖首家、嘉兴唯 二的国家级民宿。

今年,当湖街道继续以主城区挑大梁、走在前 的姿态,锚定"打造高质量服务业集聚区"目标定 位,以更大的创新魄力、更实的改革举措,推动服 务业发展迈上新台阶。

告读者

《嘉兴日报·平湖版》清明假期休刊1 期,4月8日起恢复出版,敬请关注!

本报编辑部 2025年4月4日

嘉兴市交诵学校(嘉兴交通技工学校) 地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南) 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求! 招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制) 友 情 提 醒:关 注 天 气,注 意 交 通 安 全

今天多云,夜里转阴到多云偶有小雨。 明天阴转多云,东南风3到4级。今天白天最 高气温20℃,明天早晨最低气温15℃。

编辑/戴 琰 电话/85018195 版式/李春霞 校对/张宇青 本报常年法律顾问/浙江信专律师事务所 沈忠明、戴佳磊律师 电话0573-85219801 本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。